

میں ایک روز مرہ امر ہے وہی میاں ایک لانیخل مسئلہ ہے۔ حکمراں مافیا کی طرح گردنوں پر مسلط ہیں اور اپنی ہی قوم کو قتل و غارت گری کا شکار بنانے میں کوئی تکلف نہیں کرتے، اس صورت حال نے ترقی اور خوشحالی کی راہیں مسدود کر دی ہیں۔ قوموں کی ساری توانائیاں باہمی کشمکش میں ضائع ہو رہی ہیں لیکن اس جدوجہد میں بالآخر حق کو غالب ہونا ہے۔ کشمکش کا یہ دور جلد گزرے گا اور عوام کی مرضی بروئے کار آئے گا۔ مسدود ممالک میں عوام کی آرزوؤں اور امنگوں کے مطابق حکومتیں قائم ہوں گی۔ مغرب کے اہل دانش، خیر خواہوں کو بھی چاہیے کہ وہ اپنی حکومتوں کو یہ مشورہ دیں کہ وہ مسلم ممالک میں حقیقی جمہوریت کو پھیلنے پھولنے دیں اور غیر مقبول اور ظالم حکمرانوں کا ساتھ چھوڑیں۔

پاکستان / براؤن: پریسلر کا دوسرا چہرہ

مسلم سجاد

امت مسلمہ کا ایک اہم ملک پاکستان، امریکہ کے ایسے روایتی دوستوں میں ہے کہ دوست کچھ بھی ستم کر لے، یہ خوئے وفاداری ترک نہیں کرتا۔ صرف پاکستان کو سبق سکھانے اور راہ راست پر لانے کے لیے، یعنی اس کا نیوکلیئر پروگرام ترک کروانے کے لیے، پانچ سال قبل پریسلر ترمیم کے ذریعے ہر طرح کی فوجی اور اقتصادی امداد پر پابندی لگائی گئی تھی کہ جن ۲۸ ایف-۱۶ جہازوں کی قیمت ۶۴ اربلیں ڈالر ادا کر دی گئی تھی، وہ بھی نہیں دیے گئے۔ اب بے نظیر کے دورے کے موقع پر قول و قرار، اور واقفان حال کے مطابق کافی کچھ سیاسی قیمت وصول کرنے کے بعد براؤن ترمیم منظور کی گئی ہے۔ اسے حکومت پاکستان اپنی فتح عظیم اور مہین قرار دے رہی ہے لیکن اس کے ذریعے نہ خریدے ہوئے ایف-۱۶ حوالے کیے جا رہے ہیں، نہ ان کی قیمت واپس کی جا رہی ہے اور نہ معاشی امداد بحال کی گئی ہے۔ اسلحہ کی فروخت پر پابندی بھی برقرار رہے گی بلکہ اس ترمیم کی ایک شق کے ذریعے امریکی فوج کو 'فوجی راہٹوں' اور 'قیام امن' کے لیے پاکستان بلا روک ٹوک آزادانہ آنے کی اجازت دی گئی ہے۔ اس میں جو معافی پنہاں ہیں، رموز مملکت سے آگاہ اس کا قیاس کر سکتے ہیں۔ پاکستان کو اپنی ادا شدہ قیمت پر بے کروڑ ڈالر سالانہ سود کا جو نقصان ہوا ہے، اس کا کوئی تذکرہ نہیں ہے۔ غالباً بے نظیر حکومت، امریکہ سے معاملہ کرتے ہوئے، شریعت اسلامی کے مطابق، سود لینا حرام سمجھتی ہے۔ حکومت امریکہ اصل رقم اس صورت میں واپس کرنے کو تیار ہے کہ کوئی دوسرا ملک ان ایف-۱۶ جہازوں کو خرید لے۔ ان شرائط پر خوشی کوئی پاکستان کی حکومت ہی مناسکتی ہے۔

آج تک کوئی یہ بتانے والا نہیں ہے کہ یہ قیمتی اور مہنگے جہاز خریدنے کا فیصلہ ہی کیوں کیا گیا۔

اور جب حکومت امریکہ نے ان کو فروخت پر قانون کے ذریعے پابندی لگا دی تو پھر بھی ان بن کے پیچھے کیوں گئے رہے۔ اس سے سستے اور بہتر جہازوں کی طرف کیوں نہیں گئے۔ کیا اس لیے کہ کمیشن کی رقم متعلقہ بنک کھاتوں میں جمع کی جا چکی تھی۔

ایف۔ ۱۶ خریدنے کا فیصلہ کیوں کیا گیا۔ کہا جاتا ہے کہ اصل کامیاب اور بہتر جہاز ایف۔ ۱۵ تھا۔ جو آج دو عشروں کے بعد بھی دنیا کا بہترین لڑاکا جہاز مانا جاتا ہے۔ اسے تحفظ دینے کے لیے اور دوسرے ملکوں کو محروم رکھنے کے لیے 'کمتر ایف۔ ۱۶' کے گن گائے گئے اور ۷۱ ملکوں کو ۳ ہزار سے زائد فروخت کر دیے گئے۔ حب وطن کا تقاضا تھا کہ ہمارے ماہرین دھوکے اور لالچ میں آئے بغیر متبادل جہازوں کا سودا کرتے، جب کہ ہم نقد ادائیگی کر رہے تھے۔ اب ایف۔ ۱۶ کی طلب ختم ہو چکی ہے۔ خریدار ملنا مشکل ہے۔ ماہانہ پیداوار ۱۲ سے گر کر ۳ رہ گئی ہے۔

پریسلر براؤن کے سارے معاملے کا ایک بن ہدف ہے۔ پاکستان کو نیوکلیر طاقت بننے سے اور سیاسی طور پر خود مختار بننے سے روکنا۔ جب پریسلر ترمیم سے مکمل ہدف حاصل نہ ہو تو اب براؤن ترمیم کے ذریعے کوشش کی جا رہی ہے۔ جنرل (ر) خالد محمود عارف کے مطابق ملک کا ہر نیسی ذریعہ اور حجم بھی جانتا ہے کہ اتنی معمولی رعایت کے لیے ہم نے کیا قیمت ادا کی ہے۔ معمولی فائدوں کے لیے بہت کچھ قربان کر دیا گیا ہے۔ امریکی حکام نے اس کو راز نہیں رکھا کہ پاکستان کے ساتھ ان کی پالیسی 'امداد' دینا یا نہ دینا، اسی ایک مقصد کے لیے ہے کہ پاکستان نیوکلیر نہ ہو۔ ۱۹۸۹ کے بعد سے یورنیم افزودگی منصوبہ پر کوئی کام نہیں ہوا ہے۔ بھارت نے ۲ ہزار ۳ سو نیوکلیر اسلحوں کے لیے پلونیم تیار کیا ہے اور ہم نے صرف ۱۰ کے لیے۔

اس طرح کے نازک حساس قومی معاملات میں مقابلہ کرنے کے لیے حکمرانوں اور قوم کا باہمی اعتماد ناگزیر ہے۔ حکمران پر عزم ہوں، قومی عزائم سے مخلص ہوں تو ہر طرح کے حالات کا مقابلہ کیا جا سکتا ہے۔ لیکن اگر حکمران قومی مقاصد فروخت کرنے کے لیے تیار ہوں، تو موجودہ اور آئندہ نسلیں نلامی کا شکار ہو جاتی ہیں۔ آج پاکستان کی آزادی رہن رکھی جا چکی ہے۔ وسط ایشیا کے ممالک اور ایران کے ساتھ ہماری پالیسی ہمارے ہاتھ میں نہیں ہے۔ یہ صورت حال ایک آزاد خود مختار ملک کے، خصوصاً مسلمان ملک کے، کسی بھی طرح شایان شان نہیں۔ پاکستان کے عوام کو 'ملک کے بھی خواہوں کو جاگنا چاہیے اور دیکھنا چاہیے کہ کوئی ان کی تقدیر سے نہ کھیلے اور وہ یہ وطن اپنی آئندہ نسل کو آزاد حالت میں منتقل کریں۔